

日本外务副大臣访俄表示  
安倍『优先考虑』日俄关系

新华社上午电 日本外务副大臣河相周夫4日在日本与俄罗斯战略对话会议上说,日本首相安倍晋三“优先考虑”发展日俄关系。日俄第11次副部长级战略对话当天在俄首都莫斯科举行。俄外交部副部长杰尼索夫在会议开始时致辞说:“以往的战略对话营造了以更多互信为基础的对话氛围,希望这一良好氛围有助于今后会谈。”河相告诉杰尼索夫:“近期日俄关系正形成向前发展的势头,安倍首相将优先考虑发展日俄关系。”安倍去年12月第二次出任首相。

# 韩国称朝鲜或实施浓缩铀核试验

## 中方呼吁任何一方都不要加剧地区紧张

本报特稿 据韩国SBS电视台4日报道,韩国统一部长官柳佑益与韩国外交通商部长官金星焕出席韩国外交通商统一委员会全体会议时,被问及朝鲜是否会使用浓缩铀进行第三次核试验时,均表示“不排除这一可能”。有韩国媒体将其解读为,事实上,韩国当局已经认定朝鲜很有可能将会利用浓缩铀(HEU)进行核试验。柳佑益表示,综合目前情况,朝鲜很可能进行第三次核试验。韩国舆论认为,朝鲜很有可能利用浓缩铀进行此次核试验。对此,柳佑益称“并不排

除这一可能”。金星焕表示,很难准确预测朝鲜将会何时进行第三次核试验。朝鲜上两次核试验先后是在美国的哥伦布日(2006年10月9日),与美国阵亡将士纪念日(2009年5月25日)进行。因此,韩方推测,朝鲜很可能选择美国总统奥巴马发表国会发表国情咨文演讲的2月12日,或是在美国总统日,即2月18日,进行第三次核试验。金星焕在会上还表示,由于朝鲜曾在2010年公开过宁边拥有1000多

个离心分离机的尖端大规模铀浓缩设施,以此推算,朝鲜很可能掌握了利用浓缩铀进行核试验的技术。据韩国《2012国防白皮书》记载,2009年朝鲜外务省发言人提及了铀浓缩项目。2010年11月朝鲜公开了铀浓缩设施,韩、美在2012年曾共同分析谍报卫星情报后推定,朝鲜在多个地区设有高浓缩铀设施。针对韩国政府对朝鲜已做好准备随时可进行核试验的评估,中国外交部发言人华春莹4日在北京表示,中方呼吁任何一方都不要采取加剧地区

紧张的举措,希望有关各方多做有利于推动半岛局势缓和的事,共同维护半岛和平稳定大局。华春莹说:“妥善处理朝鲜半岛核问题、维护半岛和东北亚地区和平稳定符合有关各方共同利益,也是各方的共同责任。中方致力于实现半岛无核化、维护半岛和平稳定的立场是明确的、一贯的。我们呼吁任何一方都不要采取加剧地区紧张的举措,希望有关各方多做有利于推动半岛局势缓和的事,共同维护半岛和平稳定大局。”(泰和曹丽文)

# 美国扩编网络安全部队

考虑抢先发动网络攻击 美国《纽约时报》4日披露,一项尚未公开的网络战新政策司法审核结果认定,如有可靠证据显示美国将遭受大规模网络袭击,总统有权下令抢先发动网络攻击,即便对方没有宣战。新政策对情报部门搜索海外计算机网络、寻找可疑袭击迹象作出规定,且明确如获得总统授权,美方可以使用破坏性代码向对手发动攻击。现阶段,美国正在扩编网络安全部队。《华盛顿邮报》上月报道,国防部决定今后几年把网络安全部队扩编至现有人数的5倍,以增强保护主要计算机网络的能力。

# 伊朗总统自荐当首名太空人

## “太空猴”照片被指造假 美议员嘲讽遭网民指责



▲上图为升空的猴子,下图为落地的猴子  
▲内贾德出席仪式,并观赏“太空猴”图 C10



伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德4日为两颗自主研发卫星揭幕,以展示伊朗空间项目成就。他说,已经做好准备成为伊朗首名“太空人”。

### 表态献身太空

伊朗学生通讯社报道,艾哈迈迪-内贾德4日在首都德黑兰参加两颗自主研发新卫星的发布仪式,说他愿意成为伊朗首名上太空的人。艾哈迈迪-内贾德说,愿意“拍卖自己,并把拍卖款捐献”给伊朗的太空项目。因国际社会就核问题对伊朗实施经济制裁,伊朗太空项目规模缩水。路透社报道,艾哈迈迪-内贾德以公开演讲鼓动性强著称,不清楚想当伊朗首名太空人的说法是否认真。

### 新卫星引不安

伊朗同一天发布两颗分别名为“纳希德”和“佐赫雷”的卫星。纳希德和佐赫雷在波斯语和阿拉伯语中均为金星的意思。“纳希德”为观测卫星,而“佐赫雷”为同步通信卫星。伊朗方面没有公布两颗卫星的发射日期。法新社报道,西方国家对伊朗的太空项目感到不安,担心发射卫星的火箭技术可以用于发射装有核弹头的弹道导弹。联合国安全理事会自2007年起几乎全面禁止向伊朗出口核技术和太空技术。

### 照片闹出乌龙?

伊朗上月28日宣布把一只活体猴子成功送入地球轨道,并欲在

2020年前实现载人航天。伊朗媒体此后发布两张“太空猴”照片,却被外国媒体发现其中差异,质疑造假。1月28日准备升空的猴子右眼上方有一颗红痣。1月30日为落地后的猴子举行的新闻发布会照片显示,猴子的红痣不见了,且毛色较深。对此,伊朗空间项目官员2日澄清,两张照片主体为两只不同猴子,其中一张是一只候补猴子的档案照片,系报道时用错照片。美国国会参议员麦凯恩4日在博客网站“推特”上嘲讽道:“艾哈迈迪-内贾德想成为伊朗首名太空人,他不是上周刚去过太空么?”这条微博附有近期“伊朗载猴上天”报道的标题和网络报道链接。这一留言遭到不少网民指责。谢彬彬(新华社供本报稿)

# 英国沙特军火交易涉嫌贿赂再引关注

新华社伦敦2月3日电 英国《星期日泰晤士报》3日公布了关于英国最大军火商英国航空航天系统公司前主席埃文斯秘密购置两套豪宅的细节,再次引起人们对英国和沙特军火交易中贿赂嫌疑的关注。英国重大诈骗案检察院曾对埃文斯进行过调查,以清查他的公寓是否吃了军火交易的回扣。但调查被当时的首相布莱尔中止。《星期日泰晤士报》报道称,当时沙特方面威胁如果调查继续就同英国中断外交关系。



柬埔寨民众为太皇太后哈努克祈福 新华社发

# 西哈努克遗体火化 柬埔寨全国哀悼

新华社金边2月4日电 柬埔寨太皇西哈努克遗体火化仪式4日在金边王家田的火化塔举行,西哈莫尼国王和莫尼列太后为太皇遗体火化“献火”。遗体火化礼按照佛教和柬王室传统习俗举行,当日下午4时开始举行佛教诵经仪式,90名高僧在火化

塔内为西哈努克诵经。当地时间18时30分,火葬塔内启动了“点火”。当天,国王西哈莫尼特赦了405名囚犯,其中包括30名外国人。据王室葬礼安排,西哈努克遗体火化以后,火化塔还将举行3天(5至7日)的佛教仪式。柬王国政府规定,2月1日至7日为全国哀悼期。

# 叙反对派表示愿与副总统对话

## 同意让巴沙尔“和平下台” 对话倡议得到伊朗支持

“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席哈提卜4日呼吁总统巴沙尔指派副总统沙雷与反对派对话。这名反对派领导人再次敦促政府接受他提出的对话前提,称愿意让巴沙尔“和平下台”。挑对象 哈提卜当天接受阿拉伯电视台采访时说:“沙雷是政权的一分子,但这一事实并不意味着我们不会接受他。如果现政权同意对话,我要求现政权指派沙雷与我们会商。”沙雷现年74岁,在巴沙尔政府以及前任总统哈菲兹·阿萨德执政时期担任高级职务将近30年,是叙利亚中地位最高的逊尼派官员。沙雷赞成妥协,并呼吁政府和反对派达成“历史性解决方案”。叙利亚陷入动荡后,沙雷较少在公开场合露面。去年夏天,反对

派武装“叙利亚自由军”声称沙雷叛逃约旦,他随后现身辟谣。催表态 哈提卜4日早些时候敦促巴沙尔政府积极回应他的对话倡议,“表明立场”。这名“全国联盟”主席告诉卡塔尔半岛电视台,倡议旨在结束流血并促成巴沙尔政府“和平下台”。哈提卜上月底首次提出,愿意与叙利亚政府的代表对话,前提是政府释放自危机爆发以来关押的大约16万人,向离叙公民发放新护照并把有效期延长两年。反对派先前态度强硬,声称对话前提必须是巴沙尔下台。美联社分析,哈提卜的倡议显示,一些反对派领导人意识到不大可能取得军事胜利,对其他国家没能遏制流血且没能军事干预、协助推翻巴沙尔感到失望。不少“全国联盟”高级成员不满哈

提卜的倡议,坚持要求巴沙尔先下台。哈提卜说,寻求以对话结束这场致使数万人丧生、数十万人成为难民的内战,并非“背叛”。获支持 叙利亚政府暂时没有公开回应哈提卜的倡议。巴沙尔今年年初敦促支持反对派的国家承诺停止向反对派提供资金和武器,坚称不会与“西方国家的傀儡”对话。作为叙利亚主要的盟友,伊朗4日表态支持叙利亚政府与反对派对话。伊朗国家最高安全委员会秘书赛义德·贾利利说:“我们欢迎任何促成对话的倡议。”贾利利没有直说是哈提卜的倡议。他说,对话应在叙首都大马士革举行。胡若愚(新华社供本报稿)